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Παίζοντας ξανά το χαρτί του ΔΝΤ, ο Γ. Παπανδρέου από τη Βουδαπέστη επιχειρεί να ξεκαθαρίσει το τοπίο 
αναφορικά με τη στάση των εταίρων μας στο θέμα της παροχής βοήθειας. «Μου έχουν εκφράσει τη συμπαράστασή 
τους πολλοί, αλλά χρειαζόμαστε θεσμούς που θα βοηθήσουν τις χώρες με προβλήματα», είπε χαρακτηριστικά.

ΜΗΝΥΜΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

Πάμε ΔΝΤ, αν δεν μας 
στηρίξει η Ευρωπαϊκή Ενωση

»  Ο Γ. Παπανδρέου με τον Ούγγρο ομόλογό του Γκ. Μπάιναϊ. Από την ουγγρική πρωτεύουσα 
ο Ελληνας πρωθυπουργός ξεκαθάρισε ότι η Ελλάδα πήρε όλα τα αναγκαία μέτρα και αυ
τό που χρειάζεται τώρα είναι «η  ανάγκη κοινοτικής αλληλεγγύης»

αι η Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά 
βεβαίως και η Ελλάδα θα πάρει 
και αυιή τις απαραίτητες απο

φάσεις, για τις επόμενες κινήσεις της»! Η 
φράση αυτή του Γ. Παπανδρέου, που αφορά 
στη Σύνοδο Κορυφής της Ε.Ε. στις 25 και 26 
Μαρτίου, αναζωπύρωσε τα σενάρια για προ
σφυγή της χώρας μας στο Δ Ν Τ. Όλες οι πα
ρεμβάσεις του Γ. Παπανδρέου στην ουγγρική 
πρωτεύουσα περιείχαν μηνύματα προς τους 
ισχυρούς της Ένωσης. Σήμερα, θα έχει την 
ευκαιρία να τα πει διά ζώσης στον πρόεδρο 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, J. Μ. Barroso, 
καθώς μεταβαίνει σης Βρυξέλλες για να μι
λήσει στη συνεδρίαση της Ειδικής Επιτροπής 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Χρη
ματοπιστωτική, Οικονομική και Κοινωνική 
Κρίση, το πρωί της Πέμπτης.

Μετά τη συνάντησή του 
με τον Ούγγρο πρωθυπουρ
γό, Εκ. Μπάιναϊ, ο Γ. Παπαν
δρέου ξεκαθάρισε πως «η 
Ελλάδα πήρε όλα τα ανα
γκαία μέτρα, έδειξε όη έχει 
τη βούληση, το κουράγιο και 
το θάρρος να πάρει δύσκο
λες αποφάσεις». «Αυτό που 
αναδεικνύεται, πλέον», προ
σέθεσε, «είναι ακριβώς η 
ανάγκη κοινοτικής αλλη
λεγγύης». «Η Ευρώπη πρέ
πει να διαμορφώσει εκεί
νους τους θεσμούς, ώστε να 
μπορούν να ανημετωπίζουν 
παρόμοιες κρίσεις, είτε αυτό 

λέγεται ένας mo ουσιαστικός συντονισμός, 
δηλαδή η οικονομική διακυβέρνηση της Ευ
ρωπαϊκής Ένωσης, ή άλλου είδους μορφές 
θεσμών, δηλαδή ένα Ευρωπαϊκό Νομισματικό 
Ταμείο, όπως συζητείται», συνέχισε στο σκε
πτικό του ο πρωθυπουργός. «Έως ότου γίνουν 
αυτές οι μεγάλες αλλαγές, όμως, χρειάζεται 
η σημερινή αλληλεγγύη της ΕΕ, ώστε να 
καμφθούν οι πιθανές ορέξεις της αγοράς για 
κερδοσκοπία», είπε με νόημα.

προφανής η λύση του ΔΝΤ. «Είμαστε διαφο
ρετικές περιπτώσεις», επισήμανε ο Γ. Παπαν
δρέου. Αποκάλυψε, όμως, πως «συζητήσαμε 
με το ΔΝΤ και μας είπαν όη δεν θα μας ζητού
σαν παραπάνω μέτρα απ’ όσα πήραμε»! 
«Αλλά δεν έχουμε την κάλυψή του σης αγορές. 
Αυτή είναι η πρόκληση για την Ευρώπη: 
Χρειάζονται άμεσες απαντήσεις», διεμήνυσε 
ο Ελληνας πρωθυπουργός.

' Ανέφερε, μάλιστα, εναλλακτικούς τρό
πους -ιδιωτική χρηματοδότηση από τράπεζες,

εγγυήσεις, διμερής δανεισμός- που μπορούν 
να προηγηθούντης δημιουργίας ευρωπαϊκού 
νομισματικού ταμείου και να προσφέρουν σης 
χώρες που έχουν ανάγκη το οξυγόνο που 
χρειάζονται. Και χωρίς να βάλει κανένας 
άλλος Ευρωπαίος πολίτης το χέρι στην τσέπη. 
«Δεν ζητάμε χρήματα», επανέλαβε.

«Η Ευρώπη πρέπει να βάλει κανόνες και 
όρια στην κερδοσκοπία, χρειάζεται στενότερη 
συνεργασία στην κατεύθυνση της οικονομικής 
και παγκόσμιας δημοκρατικής διακυβέρνη-

Βολές Λ. Κατσέλη κατά Γ. Παπακωνσταντίνου

ο «Καταρρίπτεται ο μύθος ότι το 
πρόγραμμα σταθερότητας επηρεάζει 
τα spreads», είπε χαρακτηριστικά 
η υπουργός Οικονομίας

Νέες φωηές άναψε στην κυβέρνηση μια 
φράση που φέρεται να είπε η Λ. Κατσέλη 
στη διάρκεια φιλικής συνάντησης με δημο
σιογράφους. «Καταρρίπτεται ο μύθος όη το 
πρόγραμμα σταθερότητας επηρεάζει τα 
spreads», είπε χαρακτηριστικά! Σύμφωνα 
με πληροφορίες, η υπουργός Οικονομίας 
επισήμανε στους συνομιλητές της πως ή
ταν λάθος η επένδυση στο Πρόγραμμα 
Σταθερότητας και όη όταν η κυβέρνηση ξε
κινούσε την προσπάθειά της δεν είχε συνο- 

ή εικόνα. Η ίδια φρόνησε να πει στους

δημοσιογράφους όη τα λεγόμενό της δεν 
αποτελούν αιχμές για κανέναν και ιδιαίτε
ρα κατά του υπουργού Οικονομικών. Εξε- 
λίχθησαν, όμως, ως τέτοιες από την πλα
τεία Συντάγματος. «Ακόμη περιμένουμε να 
δούμε την αναπτυξιακή πολιτική της Δού
κας», ήταν το δικό τους δηλητηριώδες σχό
λιο. Σαν να το είχε προβλέψει η υπουργός 
Οικονομίας, είχε φροντίσει να επισημάνει 
πως αν δεν υπάρξουν ιδιωτικές επενδύ
σεις, είναι πολύ δύσκολο να αποφευχθεί η 
ύφεση. Στο πλαίσιο αυτών των τοποθετήσε
ων, εξέφρασε και την εκτίμηση πως όταν 
κορυφωθούν οι διαπραγματεύσεις στην 
Ε.Ε. και η χώρα μας δείξει αποφασισμένη 
να πάει στο ΔΝΤ μπορεί και να βρεθεί λύ
ση με τη συμμετοχή της ΕΚΤ. Δηλαδή, η 
ΕΚΤ και το ΔΝΤ να αναλάβουν από κοινού 
τον δανεισμό Ελλάδας, προκειμένου
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ΘΥΣΙΕΣ »  «Η Ελλάδα πηγαίνει εκεί από όπου 
εμείς εξερχόμαστε» επισήμανε ο Ούγγρος ο
μόλογός του, εννοώντας ης θυσίες που πρέπει 
να γίνουν στο εσωτερικό της χώρας από τους 
πολίτες της. Πέραν της συνάντησης και του 
γεύματος, οι δύο πρωθυπουργοί ήταν οι κε
ντρικοί ομιλητές και σε εκδήλωση του οικο
νομικού πανεπιστημίου της Βουδαπέστης για 
τη διαχείριση κρίσεων. Εκεί ο Εκ. Μπάιναϊ 
επισήμανε πως για τη χώρα του, καθόη δεν 
ανήκει στη ζώνη του ευρώ, ήταν εύκολη και

σης», είχε πει από νωρίς το πρωί στους νέους 
του ουγγρικού σοσιαλιστικού κόμματος ενώ
πιον του υποψήφιου πρωθυπουργού τους Α. 
Μέστερχαζι.

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ »  Απαντώντας σε ερωτήσεις 
έγινε πιο σαφής για το ελληνικό και ευρωπα
ϊκό πρόβλημα. «Μου έχουν εκφράσει τη συ
μπαράστασή τους πολλοί, αλλά χρειαζόμαστε 
θεσμούς που θα βοηθήσουν ης χώρες με προ
βλήματα», είπε χαρακτηριστικά. Άφησε, μά
λιστα, να διαφανεί ένας επιπλέον κίνδυνος 
για την Ευρώπη. Να βρεθεί να ακολουθεί ης 
ΗΠΑ και χώρες της Λαηνικής Αμερικής που 
φαίνεται να ακολουθούν mo προοδευτικές 
πολιτικές. Στην κατεύθυνση του ΔΝΤ έδειξε 
και η υπουργός Οικονομίας, σε δηλώσεις της 
στη «ΝΕΤ 105,8». «Το γρηγορότερο δυνατό 
και οι θεσμοί της Ε.Ε., αλλά και η ευρωπαϊκή 
κεντρική τράπεζα να αναλάβουν πρωτοβου
λίες, διόη αλλιώς τα περιθώρια στενεύουν 
πάρα πολύ. Τότε η μόνη λύση, η μόνη άλλη 
εφικτή λύση είναι το ΔΝΤ», σημείωσε η Λ. 
Κατσέλη. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ρω
τήθηκε αν ο Ε. Παπανδρέου αναζήτησε στην 
Ουγγαρία τεχνογνωσία για το ΔΝΤ. «Την 
τεχνογνωσία δεν χρειάζεται να επισκεφτεί 
κάποια χώρα για να την αποκτήσει και δεν 
χρειάζεταιπροςτο παρόν», απάντησε. «Εμείς, 
το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο το έχουμε α
πλώς ως μία δυνατότητα, θεωρητικά» προσέ
θεσε ο Γ. Πεταλωτής.

να σωθούν τα προσχήματα γτα την ευρωζώ
νη. Σε κάθε περίπτωση, η εκδήλωση ενός 
ακόμη επεισοδίου εσωστρέφειας επαναφέ
ρει στο προσκήνιο όσους υποστηρίζουν ότι 
ο Γ. Παπανδρέου θα πρέπει να κόψει κά
ποια σηγμή τον γόρδιο δεσμό του οικονο
μικού επιτελείου. Αρκετοί βουλευτές και 
μέλη του υπουργικού συμβουλίου πιστεύ
ουν, και το λένε σης ιδιωτικές συζητήσεις 
τους, όη τα δύο υπουργεία θα πρέπει να ε
νοποιηθούν. Να δημιουργηθεί ένα ενιαίο 
επιτελείο, ένα στρατηγείο που θα αναλάβει 
την εκτέλεση του προγράμματος σταθερό
τητας και ανάπτυξης χωρίς ανταγωνισμούς 
και παρεξηγήσεις. Εια την ώρα, βέβαια, ο 
πρωθυπουργός έχει δώσει ρητές εντολές 
στους συνεργάτες του να διαψεύδουν κατη
γορηματικά κάθε αναφορά σε αλλαγές ή α- 
νασχημαησμό.


